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• Пра ект да ку мен та аб 

ад ме не ўка за аб іл жэ прад-

пры маль ніц тве зна хо дзіц ца 

на раз гля дзе ў Ад мі ніст ра-

цыі Прэ зі дэн та.

• Учо ра ва ўзрос це 

88 га доў ад спы нен ня сэр-

ца па мёр на род ны ар тыст 

СССР, лаў рэ ат шмат лі кіх 

прэ мій і ўзна га род, рэ-

жы сёр Ге ор гій Да не лія. 

Ён быў рэ жы сё рам та кіх 

зна ка мі тых філь маў, як 

«Я кро чу па Маск ве», «Мі-

мі но», «Асен ні ма ра фон», 

«Кін-дза-дза!».

• Коль касць рэ зі дэн таў 

ПВТ пе ра вы сі ла 1500.

• 11—19 кра са ві ка ў 

Бе ла ру сі прой дзе ак цыя 

«Чыс ты ва да ём».

• У Свет ла гор скім ра ё не 

з-за не асця рож нас ці су се-

да пры абы хо джан ні з аг-

нём зга рэ лі ча ты ры бу дын кі 

і пчаль нік дач ні ка.

КОРАТКА

ЗНЕСЦІ 
ХАТУ — 
ТРЭБА ЗНАЦЬ...

КАЛІ З ДОМУ 
НЕ ВЫЙДЗЕШ 
ПРАЗ ДЗВЕРЫ… 

Сяр гей БОБ РЫ КАЎ,
дэ пу тат Па ла ты 
прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду:

«Дэ ма гра фіч ная сі ту а цыя 
ў нас да стат ко ва скла да ная. 
За раз ідзе не кам плект 
пры зыў но га кан тын ген ту. 
Вя до ма, трэ ба пе ра гля даць 
пы тан ні ад тэр мі но вак. 
Та му што та кая коль касць 
ад тэр мі но вак, асаб лі ва па 
аду ка цыі, — гэ та вель мі 
шмат. У не да лё кім мі ну лым 
слу жы лі ўсе, ка му споў ні ла ся 
18 га доў. І ні чо га страш на га, 
ка лі ма ла ды ча ла век бу дзе 
слу жыць у ар міі, на ват ка лі 
пры за вуць са сту дэнц кай 
лаў кі. Дрэн на, ка лі ёсць 
зброя, бо еп ры па сы, тэх ні ка, 
а ва ло даць ёю ні хто не ўмее. 
Ра дзі му аба ра няць трэ ба 
ўмець кож на му, я лі чу».

ЦЫТАТА ДНЯ

Ка лі пад рых тоў ка да па дзеі 
плаў на пе ра хо дзіць у са му па дзею

У Брэс це за раз у кож най га зе це ці не ў кож ным 

вы пус ку на він мяс цо вых тэ ле сту дый, на га рад скіх 

фо ру мах гу чыць сло ва злу чэн не «пад рых тоў ка да 1000-год дзя го-

ра да». Але гэ та, ві даць, не зу сім дак лад ная фар му лёў ка. Ка лі бу-

даў ніц тва мас тоў і да рог яшчэ мож на на зваць пад рых тоў кай, бо 

пра ду гле джа ны кан крэт ныя тэр мі ны зда чы аб' ек таў з усім на леж-

ным ан ту ра жам, то ін шыя кам па ніі больш пра віль на бу дзе на зваць 

свят ка ван нем, аль бо кам па ні яй, пры све ча най ты ся ча год дзю. А гэ та 

зна чыць, што 1000-га до вы юбі лей Брэс та не мо жа быць асоб ным 

днём аль бо на ват свя точ ным тыд нем, ён ужо ад зна ча ец-

ца са мы мі роз ны мі ме ра пры ем ства мі і па дзея мі. СТАР. 4

ТЫ СЯ ЧА ДРЭЎ 
І АДЗІН ГА ДЗІН НІК
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Элект рон ная ка мер цыяЭлект рон ная ка мер цыя

МІ НІ-ЦЭ НЫ 
ПА ЧЫ НА ЮЦЬ 
І ВЫЙ ГРА ЮЦЬ

Лі да рам ін тэр нэт-ганд лю ў на шай кра і не
ста но віц ца кі тай ская пля цоў ка

Аб гэ тым па ве да міў кі раў нік мар кетп лэй са Dеаl.bу Мак сім 

Ма ры ніч на най буй ней шай што га до вай кан фе рэн цыі па 

элект рон най ка мер цыі ў Бе ла ру сі Е-соmmеrсе Dау.

За год та ва ра аба рот у е-ка мер цыі па вя лі чыў ся на 20 %
Па звест ках най буй ней шай ганд лё вай ін тэр нэт-пля цоў кі кра і ны, 

ле тась мы вы дат ка ва лі на та ва ры і па слу гі ў се ці ве на 20 % больш, 

чым год та му — 1,352 млрд руб лёў (643,8 млн до ла раў). А вось 

до ля ін тэр нэт-ганд лю ў роз ніч ным та ва ра аба ро це кра і ны скла ла 

3 %. Для па раў на ння: у су сед ніх Ра сіі і Укра і не гэ ты па каз чык ужо 

роў ны 5 % і 7 % ад па вед на. Экс пер ты праг на зу юць, што сё ле та 

бе ла рус кі ры нак е-соmmеrсе пра цяг не рас ці. Асноў ны рост за бяс-

пе чыць уз мац нен не кан ку рэн цыі ся род гуль цоў, яна сты му люе іх 

па ляп шаць якасць сэр ві су і пры цяг ваць больш клі ен таў.

Элект рон ныя па куп кі ро біць па ло ва бе ла ру саў
Па вод ле да сле да ван ня е-dаtа.bу, за год коль касць бе ла ру саў, 

якія здзяйс ня юць па куп кі ў ін тэр нэ це, па вя лі чы ла ся на 4 %. У пе-

ры яд з са ка ві ка мі ну ла га го да да са ка ві ка 2019-га 49 %, ці 4,7 млн, 

жы ха роў кра і ны ку пі лі неш та ан лайн. Больш за ўсё та кі шо пінг па-

пу ляр ны ў Мін ску і Мін скай воб лас ці. У цэнт раль ным рэ гі ё не ка ля 

37 % жы ха роў рэ гу ляр на куп ля юць у се ці ве. Най менш рас паў сю-

джа ныя ін тэр нэт-па куп кі ў Гро дзен скай воб лас ці: там 

та кі мі е-кра ма мі ка рыс та юц ца 22 % на сель ніц тва. СТАР. 4

Бы лы на ва по лац кі тэх нік-тэх но лаг, а ця пер 

жы хар ка вёс кі За хар ні чы По лац ка га ра ё на Га лі-

на ШТУ КІ НА, вый шаў шы на пен сію, за ха пі ла ся 

вы ра за ннем пту шак і жы вёл з фа не ры і ста ла 

ўпры гож ваць імі фа сад до ма, свай го пад вор ка, 

квет ні каў. Зі мо вы мі ве ча ра мі з да па мо гай звы-

чай на га лоб зі ка жан чы на вы піль ва ла і раз ма лёў-

ва ла пеў няў, бус лоў, зай цаў, ва вё рак. А ця пер, з 

на ды хо дам вяс ны, на кож ную гра ду яна заў сё ды 

ста віць ка гось ці з гэ тых пер са на жаў, тым са мым 

на да ючы сва ёй ся дзі бе ра дас ны, не звы чай ны 

на строй.

А тры га ды та му на ўскрай ку ага ро да Га лі ны 

«па ся лі лі ся» і эк за тыч ныя птуш кі — паў лі ны, якіх 

уме лая жан чы на зра бі ла са звы чай ных плас ты ка-

вых бу тэ лек. Пры го жыя птуш кі ста лі ві зіт най карт-

кай не толь кі ся дзі бы Шту кі ных — усёй вёс кі.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.

ПТУ ШЫ НЫ ДВОРПТУ ШЫ НЫ ДВОР


